

内部信息  
注意保存

# 工作简报

2013年第十九期（总第20期）

深圳高等教育发展办公室

深圳大学城管理办公室

2013年12月19日

---

## 【工作动态】

- 深圳大学城教学科研成果汇报开展暨开放实验室服务平台开通
- 深圳大学城成功举办第二届校园开放日
- 深圳高校首届“弘扬辩论风 共筑中国梦”学生辩论邀请赛圆满落幕
- 深圳文献港推介会及征文比赛圆满完成
- “图说成长，激扬青春”沙龙活动成功举办
- “首届全球华文新闻设计作品年展”在图书馆开展

## 【经验交流】

- 爱上心灵剧——参加心灵成长中心活动的感受

## 【工作动态】

### 深圳大学城教学科研成果汇报开展暨

#### 开放实验室服务平台开通

11月28日下午，“深圳大学城教学科研成果汇报开展暨开放实验室服务平台开通仪式”在深圳大学城管理中心大楼二楼大厅举行。



深圳市副市长吴以环，市委教育工委书记、市教育局局长郭雨蓉到大学城调研，参观大学城教学科研成果汇报展，观看开放实验室服务平台成功预约实验室仪器设施。吴以环分别听取了

清华大学深圳研究生院（简称清华深研院）党委书记兼副院长赵庆刚、北京大学深圳研究生院（简称北大深研院）党委书记白志强、哈尔滨工业大学深圳研究生院（简称哈工大深研院）院长姚英学、中国科学院深圳先进技术研究院（简称中科院深圳先进院）科研处处长马忻对各自学院教学科研成果汇报展和实验室建设情况的介绍。吴以环充分肯定大学城各驻城单位在深办学所取得的成绩，对深圳高等教育发展办公室（简称发展办）搭建“4+1”公共平台的辛勤付出表示赞许，她希望深圳大学城越办越好，驻城各办学单位取得更多更大的教学科研成果，为深圳经济社会发展贡献更大的力量、发挥更大的作用，希望各合作单位切实把开放实验室平台建设好、维护好、使用好，服务中小企业，助推深圳产业创新转型。

郭雨蓉在参观成果展后，对大学城办学成就和本次展览、开放实验室平台建设，都给予很高评价，肯定大学城管理办人手少，但做了很多很漂亮的大事、实事。

发展办主任吴惠琼主持开通仪式，并向吴以环、郭雨蓉介绍成果展关于大学城及其发展办的有关内容。她表示，十年来，大学城及辖内各校在深圳市各级领导的关心和支持下突飞猛进发展，自身建设得到了长足进步，也为国家和地方经济社会发展做出了自己的贡献。本次成果汇报展的目的，一是对以往工作做一个总结，二是为全社会了解大学城提供一个窗口，三是激励大学城管理办和园区各办学单位进一步搭建产学研交流平台、继续创新体制机制，更好地服务深圳经济社会发展。



市教育局高等教育处处长许建领体验了实验平台预约流程。发展办副主任戴兴毅，清华深研院、北大深研院、哈工大深研院以及发展办有关职能部门负责人参加了开通仪式。（综合处 王艳）

## 深圳大学城第二届校园开放日成功举办

为了让深圳市民更好地了解深圳大学城，感受深圳大学城浓厚的文化氛围，推进深圳文化强市建设，12月13-14日，发展办举办深圳

大学城第二届校园开放日活动。本次活动吸引了近 300 名中小学生和市民朋友的积极参与。

活动中，所有参观人员在志愿者的带领下分批参观了大学城片区各高校成果展览，领略了清华、北大、哈工大以及中科院深圳先进院



在深圳办学以来的累累硕果。随后，他们来到了图书馆报告厅观看大学城宣传片，进一步了解了大学城筹办、建设以及发展的过程。在工作人员的带领下，

参观人员还陆续参观了大学城体育中心、哈工大深研院、清华深研院，并在参观点前认真听取志愿者们的讲解，并对参观的内容表现出了极大的兴趣。参观途中，他们与工作人员积极交流，就他们所关心的一一大学城人才培养模式等问题做了深入的了解，同时肯定了大学城为深圳市的人才培养做出的巨大贡献。

深圳大学城校园开放日活动自举办以来就受到了广大市民朋友的热烈欢迎，取得了极好的社会效果。它不但为深圳市民提供了一个良好的了解国内名校的平台，也为深圳文化强市起到了积极的推动作用。（安保处 卢小萍）

## 深圳高校首届“弘扬辩论风 共筑中国梦”学生辩论邀请赛圆满落幕

12月14日，深圳高校首届“弘扬辩论风，共筑中国梦”学生辩论邀请赛圆满落下帷幕。本届邀请赛由发展办、深圳晚报社、深圳市学生联合会主办，北大深研院承办，吸引了来自深圳的包括北大深研

院、清华深研院、哈工大深研院、深圳大学研究生院、南方科技大学、暨南大学深圳旅游学院、深圳信息技术学院、广东新安职业技术学院等八所高校参赛。比赛期间，各校队伍表现出的临场思辨能力、语言表达能力和团队合作精神受到了到场评委、嘉宾和台下观众的普遍赞许。



这次校际辩论赛为加强深圳高校间的交流学习、促进在深学子间



的相互联系，弘扬主旋律，传递正能量，推进深圳文化强市起到了积极的推动作用，社会反响强烈。深圳高校学子辩论赛将努力打造成一项品牌活动，借此

推广深圳高校校园辩论之风，推动大学城校园文化建设平台的进一步发展。（安保处 卢小萍）

### 深圳文献港推介会及征文比赛圆满完成

由深圳图书馆、深圳大学城图书馆（深圳市科技图书馆）、深圳大学图书馆在“深圳文献港”基础上建设的深圳科技文献信息服务平台，致力于将图书馆资源推送到每位读者手中，延伸到深圳的每台电子终端上。11月30日上午，在大学城图书馆三楼咖啡厅举办了深圳文献港暨



深圳科技文献信息服务平台推介会。深圳图书馆、深圳大学图书馆、南方科技大学图书馆有关领导出席了推介会。

会上，首先举行了南方科技大学（简称南科大）图书馆加入深圳文献港（深圳科技文献信息服务平台）的签约仪式，深圳科技文献信息服务平台专家组组长、大学城图书馆馆长赵洗尘和南科大图书馆馆长燕今伟签订协议书。随后由出席会议各馆领导为深圳文献港征文比赛获奖者颁发奖品。最后由专职馆员向与会的领导和读者介绍深圳文献港的具体使用方法，现场气氛热烈，互动频繁。

据悉，深圳文献港由深圳图书馆、深圳大学城图书馆（深圳市科技图书馆）、深圳大学图书馆创建于2008年，为感谢深圳文献港成立以来读者们的大力支持，文献港于今年9月推出“从相识到相知——我与深圳文献港的故事”征文比赛，活动由大学城图书馆承办。征文期间，广大读者踊跃参与，经过专家们的评选，选出了20篇获奖作品。（图书馆 李琛）

### **“图说成长，激扬青春”沙龙活动成功举办**

12月1日下午，由大学城图书馆和清华深研院团委共同主办的“图说成长，激扬青春”文化交流沙龙在图书馆三楼咖啡厅成功举行。沙龙活动邀请了清华深研院的王筱青和黄昱颖同学来分享他们的旅“图”故事。

王筱青同学的“远行路未定，一意非孤行”向我们展示她七天六夜，行程将近 700 公里，从深圳大学城到广西桂林的骑行经历：美景、



美食、欢歌笑语、风雨交加、艰苦跋涉、梦想骑行；更向我们展示了“正年轻，何不经”的青春信念。滇藏线骑行的践行者黄昱颖同学从昆明出发历时 32 天到达拉萨，途经大理、丽江、香格里拉、芒康、八宿、然乌等地总历程 2300 余公里，告

诉了我们“青春，一场说走就走的旅行”。

活动吸引了近 70 位读者参加，读者们就骑行的准备、途遇的困难等与两位骑士进行了互动交流。（图书馆 刘燕东）

### “首届全球华文新闻设计作品年展”在图书馆开展

12 月 2 日-15 日，在图书馆一楼、二楼的大厅里，垂挂的 108 卷优秀新闻设计作品，散发着强烈的吸引力，引得不少读者驻足流连。作为首届全球华文新闻设计作品年展协办单位，大学城图书馆承担了年展第二站的展出工作。

据悉，由深圳晚报社和深圳市广告协会共同主办、中英街一号全程支持的首届全球华文新闻设计作品年展于 11 月 23 日盛大



开幕，本届年展汇集了全球上百家主流华文媒体选送的数千件优秀的

新闻设计作品，年展分三站推出，将于12月26日落下帷幕。（图书馆 石志松）

## 【经验交流】

### 爱上心理剧

#### ——参加心灵成长中心活动的感受

初次参加心理剧的活动，源于内心的那份好奇与过一把演员瘾的欲望，没想到第一次的参与就让我深深地爱上了这种形式的心理活动，果真上瘾了。

在没有体验过心理剧之前，我一直以为心理剧就是参与者按照既定的剧本演出一场话剧。然而，体验过后，我才明白心理剧不仅是一场演出，更重要的是作为一种他人生命事件的角色扮演者，来体悟他人的内心活动，来感同身受他人的经历。这是何其美妙的一件事情，又是极其难能可贵的一种经历。通过心理剧的参演，我如此深刻而清晰地感受到原来别人的内心也曾经历过忧伤、恐惧、焦虑、害怕、彷徨、悲痛、迷惘、绝望，似曾相识地就在自己的生命中一次次上演。那一刻，我的内心顿生一种悲悯之情，人与人之间是多么地相似，而生命又是何其的脆弱。原来，每个光鲜亮丽的面庞背后，都曾走过炽烈得让人生疼的道路；只是，陌生甚至熟悉的人们之间，只愿为对方留下灿烂的笑容，而不愿撕开包住内心的那层薄纱。

感谢心理剧，感谢自愿分享的朋友，让我一次又一次触碰到你的内心，去感受你的感受；让我能够勇敢地去面对自己的过往，正视那



曾经的一幕幕；让我在帮助你走出困境的同时，也带领自己寻找到重新站立起来的力量。

（清华大学深圳研究生院 硕士研究生 Bonnie）

---

抄送：市教育局，清华大学深圳研究生院、北京大学深圳研究生院

哈尔滨工业大学深圳研究生院

分送：管理办各处室及系统各单位

---

签发：周仕清 审核：王艳 责任编辑：陈燕君 电话：26032359 QQ 群：282450330

---

地址：深圳市南山区丽水东路 2279 号深圳大学城管理中心大楼